Almost half of the respondents think that
online content will be the most important
source of knowledge.

1 st an
Online Brick and
content mortar school

3rd Social and
personnal
environment

4th pth
Workplace

Cultural institutions

WESE

wise-qatar.org



Personal skills will be highly-valued
in 2030.
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WHAT TYPE OF ASSESSMENT?

School diplomas will be challenged
by company certifications.
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LEARNING FOR ALL AGES?

Learning will become a lifelong endeavor.
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THE ROLE OF TEACHERS?

The role of teachers will shift toward guiding
students along their autonomous learning paths.
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WHAT TYPE OF CURRICULA?

The majority of experts think content will hecome
more individualized to suit each student’s needs.

More tailored
and personalized
content

Consistent and
standardized
content

WESE

Source: WISE Survey “School in 2030” wise-qgatar.org




WHAT LANGUAGE FOR EDUCATION?

65% of experts think that the language used In
education will no longer be vernacular or national.
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88% of experts agree that Big Data
will play a role 1n education.

68%

A useful tool for
building an educational
community.

12% 20%

It won't be very It could lead
useful, but not to determinism

dangerous either

WESE

Source: WISE Survey “School in 2030" wise-qgatar.org



10% of respondents think that the State will not
be the main source of financing for education.
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